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Таблиця 16. Умови для малого та середнього підприємництва Чугуївського району*

№ Суб’єкти господарювання Чугуївський район співвідношення у % Харківська область 
1 всього 1072 0,70 153988
2 Малі підприємства 164 0,73 22567
3 Середні підприємства 21 1,73 1212
4 ФОП 887 0,68 130209

Сформовано самостійно авторами
*Джерело: Держстат. Дані наведено без урахування діяльності банків та бюджетних установ1.

Інформація надається щодо Чугуївського району по відношенню Харківської області у зв’язку 
з відсутністю статистичних даних щодо смт. Чкаловське, сел. Дослідне, с. Миколаївка, с. Гаври-
лівка, с. Нова Гнилиця, с. Іванівка, с. Михайлівка, с. Степове, с. Студенок, с. Коробочкине, с. Оси-
ковий Гай, с. Леб’яже, с. Миколаївка, с. Пушкарне, с. Таганка, с. Базаліївка, с. Юрченкове.

Отже, співвідношення кількості малих підприємств Чугуївського району до загальної кіль-
кості малих підприємств Харківської області складає 0,73 %; кількості середніх підприємств 
Чугуївського району до загальної кількості середніх підприємств Харківської області складає 
1,73 %; кількості ФОП Чугуївського району до загальної кількості ФОП Харківської області 
складає 0,68 %.

При цьому співвідношення загальної кількості суб’єктів господарювання Чугуївського 
району до загальної кількості суб’єктів господарювання Харківської області складає 0,70%.

Висновок. Показник частки фізичних осіб-підприємців свідчить про низьку активність 
мешканців громади. Важливим напрямком діяльності щодо розвитку та підтримки МСП  
в межах громади є надання консультаційної допомоги з метою підвищення рівня знань і вдо-
сконалення практичних навичок, надання освітніх послуг з питань економіки, технологій, 
управління, обліку, податків, права, організація навчання підприємництву, центрів, агенцій 
для підтримки та розвитку малого бізнесу, інформування населення про можливості участі у 
програмах розвитку малого та середнього підприємництва, долучення до донорських програм, 
які повинні привести до збільшення кількості підприємців.

5.2. Оцінка перспективи розвитку Чкаловської селищної об’єднаної 
територіальної громади

Для аналізу щодо визначення ефективності розвитку аналізованої об’єднаної територіаль-
ної громади було використано програмне забезпечення - Decision Making Helper.

Основні фактори оцінки ефективності розвитку об’єднаної територіальної громади:
• Бюджет;
• Інфраструктура;
• Зайнятість населення.
Основні критерії оцінки ефективності розвитку об’єднаної територіальної громади:
• Науково-дослідницький потенціал;
• Видобуток корисних копалин;
• Малий та середній бізнес (виробництво сільськогосподарської продукції).
1 Лист Головного управління статистики у Харківській області (вх. № 113 від 04.12.2019 року).
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Малюнок 8. Основні напрямки розвитку Чкаловської селищної об’єднаної територіальної 
громади

Таблиця 17. Критерії напрямків розвитку Чкаловської селищної об’єднаної територіальної 
громади

  

На цьому слайді 
можна побачити кри-
терії для кожного з на-
прямків  розвитк у 
Чкаловської селищної 
об’єднаної територі-
альної громади, а та-
кож їхню значимість.
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Таблиця 18. Показники щодо розвитку малого бізнесу в межах Чкаловської селищної 
об’єднаної територіальної громади

Згідно з даними, отриманими за допомогою програмного забезпечення, Чкаловській селищній 
об’єднаній територіальній громаді необхідно в першу чергу розвивати видобуток корисних 
копалин, проте, необхідно зазначити, що розвиток малого бізнесу та науково-дослідного по-
тенціалу призведе до підвищення економічного зростання на високому рівні.

Висновок в результаті оцінки перспектив розвитку Чкаловської селищної об’єднаної 
територіальної громади за допомогою використання програмного забезпечення Decision 
making Helper:

1. В результаті оцінки Чкаловської селищної об’єднаної територіальної громади за допо-
могою використання програмного забезпечення Decision Making Helper встановлено, що зна-
чимість малого бізнесу як напрямку розвитку ОТГ по відношенню до бюджету як критерію 
складає +3 з максимальних +5; значимість малого бізнесу як напрямку розвитку ОТГ по  
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відношенню до інфраструктури як критерію складає +3 з максимальних +5; значимість мало-
го бізнесу як напрямку розвитку ОТГ по відношенню до зайнятості населення як критерію 
складає +4 з максимальних +5, тобто ближче до середнього, але не є головним критерієм. 

2. При використанні програмного забезпечення Decision Making Helper встановлено, що 
значимість розвитку корисних копалин як напрямку розвитку ОТГ по відношенню до бюдже-
ту як критерію складає +5 з максимальних +5; значимість розвитку корисних копалин як на-
прямку розвитку ОТГ по відношенню до інфраструктури як критерію складає +4 з максималь-
них +5; значимість розвитку корисних копалин як напрямку розвитку ОТГ по відношенню до 
зайнятості населення як критерію складає +2 з максимальних +5, тобто ближче до середнього, 
але не є головним критерієм.

3. Відповідно до даних, отриманих при використанні програмного забезпечення Decision 
Making Helper, Чкалівській селищній об’єднаній територіальній громаді необхідно, в першу 
чергу, розвивати видобуток корисних копалин, проте необхідно зазначити, що розвиток мало-
го бізнесу та науково-дослідницького потенціалу буде сприяти економічному зростанню.

Висновки
1. Бюджет ОТГ формується відповідно до Бюджетного Кодексу України і входить до зведе-

ного Державного бюджету України. Найбільший відсоток доходів Чкаловської ОТГ складають 
складають інші доходи (59,42 %), немаловажну роль займають і надходження від ПДФО 
(21,72 %) (станом на 2017 рік відповідно до Стратегії розвитку).

Малий та середній бізнес, який діє на території громади, перетворюється на важливий 
сектор економіки, який суттєво впливає на забезпечення населення необхідними товарами та 
наданням послуг, забезпечує зайнятість населення та суттєво впливає на формування дохідної 
частини бюджету ОТГ. Важливим каталізатором економічної складової розвитку громади є 
кількість фізичних осіб-підприємців. Вагому роль в економіці Чугуївського району та Харків-
ської області грають сільгоспвиробники, які розташовані на території Чкаловської селищної 
об’єднаної територіальної громади.

Першочерговим завданням для громади є підвищення інвестиційної привабливості тери-
торії громади за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку, державної субвен-
ції, міжнародної технічної допомоги та інших джерел фінансування.

Ключовими та інвестиційно привабливими видами господарської діяльності на території 
Чкаловської селищної об’єднаної територіальної громади Чугуївського району є видобуток 
корисних копалин, розвиток альтернативної енергетики та забезпечення еколого-енергетичної 
безпеки, виробництво сільськогосподарської продукції, туризм.

2. Бюджет громади формує  тільки приватний сектор.
3. На території Чкаловської селищної об’єднаної територіальної громади Чугуївського ра-

йону відсутній Центр надання адміністративних послуг.
4. Відкриті джерела інформації не містять детальну інформацію щодо наявність в ОТГ будь-

яких інвестиційних програм.
5. Послуги з вивезення твердих побутових відходів (далі ТПВ) на території селищної ради 

надає КП «Чкаловське ЖКЕУ-2013» тільки на території смт. Чкаловське. Роздільне збирання 
ресурсоцінних складових, великогабаритних та ремонтних побутових відходів, а також небез-


